



小荷尖尖 滨州市中小学生优秀作品选登

本栏自报纸订电话: 8171968/8171969 新闻报热线: 15254378989



滨州经济技术开发区阅读分级评价  
和教育部影像化阅读名师工作室专栏

## 我的心爱之物

苍龙湖实验学校2019级一班 徐诗涵

我的心爱之物是一只纯黑色拉布拉多犬,两个月零十天来到了我家。它是一只小公狗,我为它起了好听的名字——豆豆。

豆豆有一双垂耳,看起来像一朵快要掉下来的黑云,一双水汪汪的大眼睛,圆圆的,亮亮的,就像里面有一个手电筒一样。黑黑的小鼻子,可爱极了。一只上扬的小嘴巴,像一个弯弯的黑月亮。豆豆四肢粗壮有力,一看就是一只好狗。妈妈

说等豆豆一岁的时候,把它送去训练,不过在我看来,完全没有必要送豆豆去训练。坐、卧、握手、立、跳以及打滚,这些技能它全都掌握,并且十分听从指挥。

有一件事情使我落泪了。那天早上,我在门口和豆豆玩,来了一对青年夫妇,看见我和豆豆,就说了一句:“拉布拉多,拉的多,吃的多,尿的多,光咬人,老扑人。”豆豆好像是听见他们说它了,追了他们一条街。

青年男人停了,上来就打了豆豆一下,我看见了,对他们说:“狗狗是人类最忠诚的朋友,你可以不爱他,但请别伤害它。”

你们喜欢我的心爱之物吗?

**评语:**本文小作者通过具体生动的描写,向我们介绍了心爱之物的外形,以及作者与豆豆的亲密,表达了对豆豆的喜爱之情,文章详略得当,有具体实例,值得学习!

(指导教师:张静静)

## 读《梅花魂》有感

渤海中学小学部 胡雅琪

读完《梅花魂》后,我被文中外祖父那思乡情深深地感动了。

文中的“我”从小与家人生活在星岛。在将要回国之际,外祖父却因为年事已高而无法返乡,这对于一个远在异乡的华侨老人来说无疑是痛苦的。

外祖父在星岛文坛颇负盛名,他按理来说应该一生都在星岛享清福,可外祖父却怀揣着一颗滚烫的赤子之心,他无论在外地享有多大的名誉,有多么高的地位,也永远比不上他日思夜想的祖国。

短文中让我感触最深的地方,是“我”在外祖父的书房玩耍时,不小心弄脏了外祖父珍藏的墨梅图,外祖父因此大发雷霆。或许这幅墨梅在外祖父的心中不只是一幅画,而是象征着中国人气节的清白梅花。

即使无法返乡,外祖父仍然有一颗思念家乡的心。在生活里,倘若无法做到某一件事,也需怀揣着一颗炽热而又坚强的心

(指导教师:王宁)

## 书香校园,伴我前行

中海小学 郭鑫鹏

我的学校是独树一帜的存在。不论是在我的眼眸中,还是在我的心灵深处,它皆是书香四溢,绿意盎然,充满动人的魅力。学校的大门是电动的,打开大门的过程就像给大家一个大大的拥抱,让大家整天都开开心心。走进校门,首先映入眼帘的是迎风飘扬的五星红旗,日晒雨淋,风吹雨打,它依然鲜艳,永不褪色。

正对着校们的是教学楼,它别具一格,橘色和深灰色相间,看上去色调活泼明朗又不失典雅。凝望它,你的心情豁然开朗。琅琅读书声吸引你前往,走进教室,你发现班级挂牌很有特色,上面是班级,下面则是名言,每班各不相同。学习如

逆水行舟不进则退;理想的书籍是智慧的钥匙;读书好,读好书,好读书;读万卷书行万里路。

走进教室里,洁净的书桌整齐摆放,黑得发亮的黑板镶嵌在洁白的墙面,上方是“乐学善思,明德立志”八个醒目的大字和鲜艳的五星红旗,它们与老师一起陪伴着我们。

走出教学楼向左转,便会看到一个规模适中的操场。每一块绿色的草坪上都留下我们的足迹,外围是美丽的红色跑道,我们在跑道上你追我赶。你如果仔细倾听,体育课上的阵阵欢笑声,如一支支高亢的进行曲。

我们学校的活动丰富多彩,处处弥漫着书香的气息。班级建立的

图书角,每位同学拿一本自己喜爱的书,放在图书角。大家一起分享读书的快乐,丰富我们的视野。学校还要求同学们每天进行词句的积累,同学们每天将读书的体会记下来,长此以往,写作文便不再犯难。因为书看多了,优美的语句仿佛无穷无尽,怎么写也写不完。

你听,红领巾校园广播站又响了,主持人正在朗读一篇优秀作文。

在这满是书香的环境里,我们犹如饥饿之人渴望美食一般汲取着知识的甘泉,尽情享受学习带来的快乐。这里就是我的学校,一个弥漫着浓郁书香氛围的校园。

## 那一刻,我长大了

渤海中学小学部2019级6班 张梓墨

妈妈对我说:“你已经是大姑娘,该学会一个人睡了……”我从小到大都很害怕夜晚,因为我觉得夜晚太黑了,不知道会发生什么。可是那一天,听着妈妈对我讲述一个人睡有多么好,还是迷迷糊糊地答应了下來。

那一晚过得可一点儿也不太平。到点该睡觉了,我来到房间里关上灯,屋子里顿时一片漆黑,我躺在床上,外面的风刮得呼呼作响,大树的影子来回晃动着,时不时拍打着窗户,好似一个恐怖的怪物想要爬进来,用那血盆大口把我一口吞下肚去,我紧紧地抓住被子的一角,害怕得冷汗直冒。可祸不单行,在这恐怖的气氛中,我又想起了今天看的恐怖故事,那血腥的场面我是一点儿也不想去想。我突发奇想,我可以数绵羊呀,这可是妈妈教给我的能够快速入睡的方法。如果睡不着就数羊,数着数着就能睡着了。我开始数起了那“救命之羊”。一只羊,两只羊,三只羊,四只羊,五只……果不其然,我在羊的陪伴中进入了梦乡。

清晨,一缕阳光轻柔地洒在我的脸上,我缓缓睁开蒙眬的双眼。屋子里一片明亮,昨日的阴森恐怖已然消失得毫无踪迹。实际上,一个人睡是每个人在童年时期都必须克服的难题。成长并不仅仅体现于年龄的增长和身高的变化,更在于人心理的转变。我们会从胆小怯懦逐渐变得勇敢无畏,会从调皮捣蛋慢慢变得懂事乖巧。这些心理上的变化,皆是在无数次克服困难的过程中缓缓形成的。

这一夜,让我学会了勇敢,让我真正地长大了。

(指导教师:刘萍)

## 下雪了

滨州经开区二中小部三年级二班 刘一诺

今天早上,我被一阵喧闹声吵醒,仔细一听,原来是有人在门外喊:“下雪啦!下雪啦!”听到这,我一骨碌爬起来,急忙跑向窗外看看是不是真的下雪了。一团团一簇簇的雪飞落下来,仿佛无数扯碎的棉花球从空中飘落。不一会儿,天空给大地盖上了一层厚厚的雪白的棉被,或许是因为现在有点冷,天空怕这美丽的地方冻感冒吧。

我赶紧叫上妹妹,一起出门玩雪。地上铺了一层厚厚的雪,走上去已经把脚全盖住了,捧了些抛上天空,美极了。

了。抓一把雪,捏成圆球就可以打雪仗了,妈妈来了,我赶紧向她身上扔去,打得妈妈落荒而逃,我的心里十分高兴。

接着,要堆雪人了,我们滚了两个大小不一的雪球,大的放在下面当身子,小的放在上面当头,我和

妹妹捡了两颗石子当眼睛,从家里拿了个胡萝卜当鼻子,从草堆里捡了两根树枝当胳膊。哈哈!一个漂亮的雪人出现在我们面前了,我很喜欢这个雪人。

我喜欢雪,因为它带给了我们无尽的乐趣……

(指导教师:张晓梅)

